

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出，当今世界正值百年未有之大变局，以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展，深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲

国家联合自强，大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团，使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调，过去一年里，中国和非洲关系持续深入发展，中非领导人

对话会成功召开，双方决定相互支持探索各自的现代化道路，共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一屆会议，我愿同非洲国家领导人一道，着眼造福双方人民，精心规划中非合作新蓝图，推动共筑高水平中非命运共同体。

中共成都市委机关报 成都日报社出版 2024年2月18日 星期日 甲辰年正月初九 今日8版 国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23861期 新08272期 市区天气:多云间晴 5℃-21℃ 北风2-4级

锦江春色满目新

——写在甲辰龙年首个工作日

最是春好处。今天，是甲辰龙年第一个工作日。龙，在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。

此刻，年味还未散去，但奋斗者们都已调整好状态，回到岗位，以饱满的状态投入新一年的工作中。每一个追梦人，都在努力前行，怀着新的企盼，迈向新的目标，迎接新的收获。

草木萌发，万物复苏，公园城市的勃勃生机，正绽放在枝头，铺展在街巷，流淌在烟火之间——

濯锦之江清波潋滟，中欧班列汽笛声声，天府国际机场吞吐繁忙，项目现场热火朝天，各个景区游人如织……满眼是奋进的活力，蓬勃的气象。

2023年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年。习近平总书记时隔一年再次亲临四川视察指导，对新时代治蜀兴川作出“三个牢牢把握”“四个发力”等重要指示。

2024年，是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，新的历史坐标上，“中国号”巨轮乘风破浪，扬帆前行。

作为成渝地区双城经济圈核心城市，作为全省发展“压舱石”“主引擎”“火车头”，成都更应顺势而上，奋楫勇进。

全市各级党组织和广大党员干部要强化政治担当，和人民群众携手同行、

同心并进，正一步一个脚印把总书记擘画的蓝图、中央和省委寄予的厚望转化为美好现实。

——牢牢把握推进中国式现代化这一最大的政治，牢记政治责任和时代使命，努力以一域之光为全局添彩。

——始终把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，以更加有力有效出色出彩实绩，为全国全省发展作出更大贡献。

——坚定秉持“人民城市为人民”理念，让幸福成都质量更高底色更亮成色更足。

又踏层峰望眼开。

新的时间卷轴上，可以书写新的未来。可以描绘新的图景，写好第一句，绘好第一笔，有了良好的开端，未来才可期。

新的征程蓄势以待，新的春天携手奔赴。

(一)

今天的中国，正在奋进中体现对未来的坚定。

回望2023年，历经风雨的中国经济显示出强大的韧性和活力。

前低，中高，后稳——在持续承压中，中国经济走出一条回升向好的复苏曲线，圆满实现经济社会发展主要预期目标，取得殊为不易的发展成绩。

展望2024年，全球经济步入复苏进程，但增长仍然缓慢且不均衡。

“外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。”2023年12月，中央经济工作会议在北京举行。在分析2024年经济形势时，会议明确提出，要增强忧患意识。

新的一年，中国发展仍然是机遇和挑战并存。向前走，挑战不容忽视，但也要看到，我们面临的有利条件强于不利因素，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。

——我们拥有14亿多人口，是全球超大规模且最有增长潜力的市场。

——我们拥有全球最完备的产业体系，粮食、能源资源、重要产业链供应链安全保障能力不断提升，可更好抵御外部风浪冲击。

——前进道路上，无论是风高浪急还是惊涛骇浪，人民永远是我们最坚实的依托、最强大的底气。

迈入新一年，春风浩荡，百舸争流；迈出新气象，笃志前行，虽远必达。

向“好”而行。“三次产业”结构持续优化，“三驾马车”动力加快转换，从生态之“美”到生活之“美”，让民生有保障的“好生活”与精神充实愉悦的“美生活”相得益彰。

向“新”而行。依靠创新驱动积蓄发展动能，整合科技创新资源，引领发展战略性新兴产业和未来产业，不断夯实发展新质生产力的基础。

向“实”而行。从持续推动合理缩减外资准入负面清单、全面取消制造业领域外资准入限制，到着力放宽电信、医疗等服务行业市场准入……笃“实”夯基，坚决遏制脱实向虚，全力支持实体经济发展。

时与势在我们一边。与时偕行，乘势而上，靠的是发展的质量和坚定的信心。

律回春渐，一个充满生机活力的中国正在全新启程。

(二)

“挑战前所未有，应对好了，机遇也就前所未有。”

2023年，习近平总书记亲临四川视察指导，要求四川“进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命”。

在川期间，习近平总书记亲自出席成都大运会开幕式，指出成都是“中国最具活力和幸福感的城市之一”“欢迎大家到成都街头走走看看，体验和分享中国式现代化的万千气象”。

殷殷嘱托犹在耳，实干再出发——经济大省要真正挑起大梁，为稳定全国经济作出更大贡献。

“多重国家战略在我省交汇叠加，每个战略背后都蕴含着大量的政策、项目、资金支持”，省委经济工作会议科学研判“形”与“势”、“危”与“机”。

下转04版

春节假期 成都为全国十大热门目的地之一

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨富 余力 刘鲁 摄影 李冬）2月17日是春节假期最后一天，来自飞猪、去哪儿等多家平台的数据表明，今年春节假期成为史上最火爆的春节旅游假期，国内游预订量已大幅超越2019年同期，出境游也创下近4年峰值。北京、上海、成都等十个城市为国内游十大最热目的地。

数据显示，春节假期，四川目的地线路游预订量同比翻倍增长，成都酒店预订量同比2019年翻倍增长，春熙路步行街、成都东站、成都天府国际机场、天府广场、成都双流国际机场等是酒店预订热门区域。广东、浙江、上海、北京、江苏等是春节假期前往四川旅游的热门客源地。四川旅客的跨城机票预订量同比增长超7倍。数据还显示，北京、上海、广州、杭州、深圳、成都、西安、重庆、南京、武汉成为今年春节假期国内游最热门目的地。

假期后半程，三亚前往北京、上海

等核心城市的机票搜索热度快速上涨。用车方面，成都天府国际机场是国内接送机最热门的机场，广州南站则是国内接送站最热门的火车站。

春节假期，成都旅游订单同比增长57%，门票订单量同比增长21%。热门景区前五为成都自然博物馆、都江堰景区、杜甫草堂、成都动物园、金沙遗址博物馆。成都居民出境游订单量同比增长5倍多。出境热门目的地前五为泰国、日本、马来西亚、新加坡、澳大利亚。入境游订单量同比增长近3倍，入境游主要客源地前五为美国、澳大利亚、日本、马来西亚、英国。

看烟火、赏花灯，年味十足的民俗活动，成为假期出游热点。截至2月17日，灯会民俗类景区春节假期预订量同比增长1.2倍，上海豫园灯会、南京秦淮灯会主会场、西安城墙灯会、成都国际熊猫灯会、深圳湾区超级灯会等为今年春节假期全国最热闹灯会。



筑巢引凤 厚植营商“沃土”

——成都以营商环境之“优”谋高质量发展之“进”

立春之后，蓉城大地暖阳普照，花繁叶茂。

将优渥的营商环境作为商事主体蓬勃发展的城市底色，美丽蓉城处处涌动着生机与活力，升腾着希望与梦想。

回首2023年1月，成都12345亲清在线正式上线，创新集成12345助企热线、蓉易办、蓉易享、蓉易见“四大服务企业平台”，打造政企互动的“总客服”、便民利企的“总平台”。四位一体的企业服务体系，在更高起点上优化市场化、法治化、国际化、便利化的营商环境，这是2023年成都市委市政府深思熟虑后的新春“破题点”，也是2024年成都提能12345亲清在线做优一流营商环境、推动高质量发展的最强动能。

加快释放市场潜能 经营主体超380万户

如今的成都，经营主体量质齐升，动能日益凸显。2023年，新设经营主体60.18万户，新设企业占比达48%，经营主体总量达389.12万户。

变化的数字背后，描绘出成都近年来营商环境持续优化，企业活力不断迸发，发展潜力加快释放的蓬勃画卷。

营商环境是一座城市的“软实力”，是经济发展根本、管长远的核心竞争力。近年来，成都突出问题导向，变“群



众跑路”为“信息跑路”，变“群众来回跑”为“部门协同办”，打通“堵点”，找准“痛点”，暴露“难点”，映射出数字时代城市智慧治理与民生诉求的孪生镜像。12345亲清在线上线一年以来，受理企业诉求11.04万件，成都正以营商环境之“优”，谋高质量发展之“进”。

政务服务“蓉易办” 涉企政策“蓉易享”

一个个新政策密集出台，一条条新规持续发力，一件件实事落地见效……推动超大城市治理精细化、智

慧化，让政务服务“蓉易办”，涉企政策“蓉易享”是最直接的体现。

上午递交审批，下午就能开业，这是2024年金牛区一家新企业的亲身经历。

网上登录提交材料，智能审批系统自动提取关键信息抓取关键数据进行校验、五分钟给出结果并生成电子营业执照……在龙泉驿区政务服务中心，某科技公司负责人姚女士用了不到半小时，就拿到了开办企业所需要的全部资料。

持续为企业“减负”后，如何精准收集、快速解决企业与民生诉求？2023年，成都与重庆两地合作，在两地

间直通列车上开展需求问卷调查，仔细分析问卷结果后，梳理出14个事项，纳入成渝通办。

2023年“蓉易办”平台为企业生产经营提供登记注册、经营许可等2822项政务服务事项便捷办理，实现90%以上“可全程网办”和“一窗受理”；深化拓展政务服务“跨省通办”，实现311项“川渝通办”、241项“成德眉资通办”。

随着成都迈入“2万亿”，营商环境特别是“服务力”至关重要。亲而有度、清而有为，成都聚焦企业需要破解的痛点、难点、堵点，依托“蓉易办”，

紧转04版

我市44家重点商贸零售企业 假期实现商品销售14.1亿元 同比增长7.8%

本报讯（成都日报锦观新闻记者 孟浩）2月17日，记者获悉，全市44家重点商贸零售企业春节假期实现商品销售14.1亿元，同比增长7.8%，较2019年同期增长29.3%。

春节假期，成都IFS客流同比上涨超50%，国际一线品牌、餐饮等业态表现亮眼。2月8日至14日，成都晶融汇购物中心销售额同比增长55%，客流同比增长60%。此外，王府井百货、群光广场、晶融汇、时代百盛等百货商场相继推出“2024王府井龙年春节年货节”“百YOUNG龙年春节年货节”

“苏宁易购年货节”“一元复始新品节”等活动。

充满“烟火气”的餐饮市场同样形势喜人。从预订火爆“一厢”难求到花式套餐“龙”重登场，从足不出户大厨到家到“旅游+年夜饭”成为新选择，春节餐桌越来越多的“打开”方式，彰显消费市场的生机活力。

美团数据显示，春节假期成都日均消费规模同比增长35%，较2019年春节增长150%，消费规模居全国第四。成都异地游客堂食订单量位居全国第二，同比增长超210%。

返岗潮高峰到来 成都铁路加开多趟列车

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈煦阳）昨日，记者从中国铁路成都局集团有限公司（下称成都局集团公司）获悉，2月13日以来，成都局集团公司客运用量持续高位运行，连创春运新高。其中，2月15日发送旅客169.5万人次，创春运旅客发送量新纪录。2月17日，成都局集团公司预计发送旅客170万余人次，开行旅客列车928对。此外，为确保务工人员顺利返岗，成都局集团公司还开行遵义至佛山、贵阳北至广州南、成都东至广州南方向务工专列3趟，满足务工人员出行需求。

在铁路成都车站，为应对返程

客流高峰，昨日共加开列车190列。其中，成都东站加开至泸州、自贡、西安等方向列车61列。管内各站加大服务力度，增加人员力量，做好购票引导、候车指引、咨询答疑等现场服务。今年春运，成都东站、成都南站、成都西站进站口安检处新设置智能快道柜共14个，不能带上火车的物品可通过快递柜邮寄到家。

成都客运段G3707次列车长陈亮介绍，针对春节务工人员返程客流高峰，还联合地方政府加开了免费“点对点”川粤劳务协作高铁专列，为务工人员带来便捷的乘车体验。

三亚直飞成都昨起增开航班

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨富）2月17日起，三亚直飞成都天府增开往返航班。

围绕满足春运期间旅客返程出行需求，国航在三亚机场增开至北京首都、成都天府2条航线，南航在三亚机场增加至广州、深圳2条航线，海南航空在三亚机场增加至长沙航线，东航在博鳌机场增开至上海虹桥、上海浦东、北京大兴、太原、武汉5条航线。其中，国航在三亚机场增开的成都天府往返航班号为

CA2695/CA2696，自2月17日起至2月25日执行。目前，所有增开航班已开航销售。

2月17日，记者通过携程、去哪儿等在线旅行平台及部分航司官网查询发现，三亚机场出港客票仍然趋紧。以三亚直飞成都航班为例，2月17日至2月18日的直飞航班客票已售罄，2月19日只剩少量公务舱客票。此外，2月23日之前，三亚至成都直飞航班经济舱客票已基本售完，2月23日只剩少量经济舱客票。

1家“专精特新”引来5家上下游企业

择成都？成都良好的营商环境、市场机遇以及对企业的支持被频频提及。

专精特新企业总部迁址成都 “感受到这里良好的营商环境”

据永新医疗相关负责人介绍，公司依托清华大学工程物理系科研成果，在研发与产业化方面取得突破性进展，开发了临床分子影像产品线、临床前分子影像产品线和核安保产品线。

“核医学分子影像设备属核医学高端影像设备，市场长期为国外巨头所垄断。据统计，2017年-2021年，在

我国核医学设备市场，美国GE、飞利浦、西门子三家占比超过了95%。”该负责人表示，目前，公司已取得SPECT、SPECT/CT两个产品的Ⅲ类医疗器械注册证，作为国产首台套设备，产品填补了国内空白，性能指标优异，有望突破进口品牌垄断国内市场的局面。

“我们之所以迁址成都，一来是感受到这里良好的营商环境，二来四川是我们主要的目标市场。”谈及落户成都的原因，永新医疗相关负责人如是说。

招引方成都产业集团下属成都科创投集团相关负责人告诉记者，该项

目对成都产业建圈强链具有较强促进作用，“我们在2023年4月开始对接，在多方努力下，成功招引永新医疗总部落户成都。”

记者了解到，永新医疗本轮融资约2亿元，已整体迁址至国际生物城，将在国际生物城投资建设企业总部、销售结算中心、研发中心、生产基地等，并作为未来上市主体和投融资主体。同时，本次将引进两个国家创新医疗器械，还将积极带动不少于5家分子影像上下游企业到国际生物城落户，助推国际生物城建设高端医疗装备产业集群。

下转02版